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SLOVO STAROSTY

Město Morkovice-Slížany

Vážení spoluobčané,
v prvním letošní Zpravodaji se prostřednictvím těchto řádků opět se-

tkáváme. Věřím, že do nového roku jste vstoupili pravou nohou a kromě 
drobných trampot všedního života prožíváte zároveň dny, kdy se vám daří 
jak v pracovním tak i v soukromém životě. Objevují se již také první slu-
neční paprsky, které nás sice ještě nezahřejí, ale určitě přispějí k lepší nála-
dě a potěší představou, že zima je již z větší části za námi. Ať vám přináší 
probouzející se příroda novou energii, krásu a radost ze života.

Dovolte mi, abych vám sdělil několik informací k nadcházející rekon-
strukci ulice Nová. Z důvodu urychlení průběhu této důležité akce jsme se 
rozhodli posunout termín zahájení z původně plánovaného dubna na za-
čátek března letošního roku. S ohledem na nový harmonogram by mohly 
být práce dokončeny do začátku velkých prázdnin. V rámci rekonstrukce 
místní komunikace bude provedena i oprava chodníku a veřejného osvět-
lení. Stavba bude prováděna na dvě etapy s tím, že druhá etapa bude ještě 
rozdělena na dva úseky.

První etapa bude probíhat v  lokalitě mezi ulicí Nádražní a  Křižná. 
V této fázi proběhne výměna obrubníků a odfrézování horní vrstvy ko-
munikace, což nám umožní odstranit stávající nedostatky a připravit plo-

chu pro nový asfaltový povrch. Zároveň bude provedena obnova chodní-
ku a veřejného osvětlení. 

Druhá etapa bude zahrnovat úsek od křižovatky s ulicí Křižnou až po 
spodní křižovatku s ul. Olejna. Tato etapa bude ještě rozdělena na dva úse-
ky cca po 100 m. Během této fáze dojde k odstranění a výměně stávajících 
konstrukčních vrstev vozovky a bude provedena kompletní nová skladba 
celé komunikace. Také zde bude nový chodník a proběhne výměna stožá-
rů a svítidel veřejného osvětlení. 

Během celého průběhu vás budeme aktuálně informovat o  případ-
ných změnách. Chápeme, že rekonstrukce může přinést určité obtíže, 
zvláště pro obyvatele domů v dotčené lokalitě. Během celého procesu je 
navržena úplná uzavírka daných částí ulice s tím, že bude vjezd vlastní-
kům nemovitostí umožněn na povolení stavby. Kontaktní osobou je Ing. 
Konečný z dodavatelské fi rmy KKS, spol. s. r. o. (tel. 727 927 803), u které-
ho je nutné si povolení vyžádat.

Děkujeme vám za pochopení a spolupráci při těchto nezbytných kro-
cích směrem ke zlepšení infrastruktury našeho města. 

S úctou
Mgr. Pavel Horák
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Stav obyvatel Morkovice-Slížany

Platby místních poplatků v roce 2024

Stav obyvatel Morkovice-Slížany, 
část Morkovice

Stav obyvatel Morkovice-Slížany, 
část Slížany

Přírůstek
-    narozen       / M-18, Ž-15 /  33  osob
-    přihlášen    / M-30, Ž-33 /  63 
-    přehlášen ze Slížan / M-1, Ž-2 /  3 
celkem přírůstek  99  osob

Přírůstek
-    narozen      / M-2,  Ž-3 / 5 osob
-    přihlášen   /  M-3,  Ž-9 / 12
-    přehlášen  z Morkovic / M-4, Ž-2/ 6
celkem přírůstek 23 osob

Úbytek        
-    úmrtí           / M-11, Ž-10 /  21 osob
-    odhlášen     / M-27, Ž-31 /  58
-    přehlášen do Slížan  / M-4, Ž-2 /  6
celkem úbytek  85 osob

Úbytek        
-    úmrtí           / M-2, Ž-2 / 4 osob
-    odhlášen     / M-0, Ž-2/ 2
-    přehlášen do Morkovic  / M-1, Ž-2 / 3
celkem úbytek 9 osob

Stav obyvatel v Morkovicích k 01.01.2023 2508 osob
přírůstek 99
úbytek 85
Stav k 31. 12. 2023 2522 osob 

Stav obyvatel ve Slížanech k 01.01.2023 357 osob
přírůstek 23
úbytek 9
Stav k 31. 12. 2023 371 osob

Stav obyvatel k 01.01.2023 celkem 2865 osob
-    přírůstek 122    
-    úbytek 94      
Celkem k 31. 12. 2023 2893 osob

Zpracovala dne 30.01.2024  
Jana Holečková, DiS.

Městský úřad Morkovice-Slížany
evidence obyvatel, matrika

Poplatky se hradí  od 1.2. do 30.4.2024
Poplatek za odpad
Částka: 600,-/fyzickou osobu přihlášenou k pobytu ve městě 
 600,-/vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům 

nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na území města (tzv. 
chalupářský poplatek)

Za vlastníky se považují jak fyzické, tak právnické osoby,
- poplatek hradí i ten vlastník, kterému nebyla přidělena popelnice

Způsob platby:
- na pokladně města v  úředních hodinách hotově nebo platební 

kartou,
- převodem na účet č. 230 127 461/0300

Při platbě na účet:
- výši platby lze sečíst za všechny členy domácnosti a uhradit jednou 

částkou,
- do variabilního symbolu se uvede:

a) občané s  trvalým pobytem v  Morkovicích: číslo popisné + 
1340 (př. občan s trvalým pobytem na č.p. 102 v Morkovicích 
uvede v.s. 1021340)

b) občané s trvalým pobytem ve Slížanech: 9 + číslo popisné + 
1340 (př. občan s trvalým pobytem na č.p. 85 ve Slížanech uvede 
v.s. 9851340)
- do poznámky pro příjemce uveďte příjmení osob, za které 

poplatek hradíte (zejména u bytových domů)
c) u chalupářského poplatku uvede vlastník nemovitosti:  

- v Morkovicích: číslo popisné nemovitosti + 1340
- ve Slížanech: 9 + číslo popisné nemovitosti + 1340
- do poznámky pro příjemce uvede název poplatníka (majitele 

nemovitosti).

Příklad:
poplatek za 4 osoby na č.p. 503 v Morkovicích

Částka:
(4x600,-) 2 400,- Kč na č. účtu: 230 127 461/0300, v.s. 5031340, pozn. 
Jandera, Janderová, Novák, Nováková

Při platbě poplatku převodem na účet v  termínu do 30.4. budou 
známky na popelnici průběžně distribuovány do domovních 
schránek.

Poplatek za psa
Částka: 100,-/1 pes/rok  
(u více psů jednoho majitele je částka vyšší:

2 psi jednoho majitele = 300,- /rok
3 psi jednoho majitele = 500,-/ rok.)   

Způsob platby:
- na pokladně města v  úředních hodinách hotově nebo platební 

kartou,
- převodem na účet č. 230 127 461/0300

Při platbě na účet:
- výši platby lze sečíst za všechny psy všech členů domácnosti 

a uhradit jednou částkou,
- do variabilního symbolu se uvede:

a) občané s trvalým pobytem v Morkovicích: číslo popisné + 1341 
(př. občan s trvalým pobytem na č.p. 102 v Morkovicích uvede 
v.s. 1021341)

b) občané s trvalým pobytem ve Slížanech: 9 + číslo popisné + 1341 
(př. občan s trvalým pobytem na č.p. 85 ve Slížanech uvede v.s. 
9851340)
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Advent v MŠ Morkovice

- do poznámky pro příjemce uveďte příjmení osob/by, za 
které poplatek hradíte a počet psů

Příklad:
poplatek za 2 psy na stejného majitele pana Kameníčka na č.p. 116 
ve Slížanech = 300,-, poplatek za 1 psa na druhého majitele paní 
Kameníčkovou na č.p. 116 ve Slížanech = 100,- 

Výpočet částky:
celkem 400,- Kč za tři psy dvou majitelů v jedné domácnosti
Částka k úhradě: 400,- Kč, č. účtu: 230 127 461/0300, v.s. 91161341
Do pozn.: Kameníček 2 psi, Kameníčková 1 pes

Bližší informace podá p. Jablunková na tel. 573 502 814
nebo na emailu jablunkova@morkovice-slizany.cz

Období adventu je časem tajemna, očekává-
ní, klidu a především těšení se na jeden z nej-
krásnějších svátků v roce - Vánoce. Součástí ad-
ventu je i příchod Mikuláše, čerta a anděla.

Berušky 
V  adventním období jsme si ve třídě Be-

rušek navodili příjemnou vánoční atmosfé-
ru. Společně s  dětmi jsme vytvořili adventní 
věnec, ve spolupráci s  rodiči upekli linecké 
cukroví, s dětmi jej následně natřeli marmelá-
dou a  slepili. Za doprovodu vánočních koled 
jsme si představili tradice Vánoc, pouštěli lo-
dičky a krájeli jablíčko, ve kterém děti nalezly 
hvězdičku. V  neposlední řadě jsme čekali na 
Ježíška, kdy kouzlem třpytu prskavek zazvonil 
zvoneček a děti nalezly pod stromečkem mno-
ho nových hraček, se kterými si s radostí hrály. 
Celé adventní období probíhalo v klidu a vá-
noční pohodě.

Veronika Dohnalíková -  učitelka MŠ

Sluníčka 
Adventní dobu ve třídě sluníček otevře-

la spolupráce dětí a  rodičů při vyrábění oz-
dob do šatny i  třídy. Účast byla velmi hojná. y y y j

Středobodem adventu se pak stala čertíkovská 
besídka, kterou si děti připravily jako první vá-
noční dárek pro rodiče. Zbytek adventu se nesl 
v poklidném duchu- nazdobili jsme velikánský 
stromeček ve třídě, zazpívali koledy bývalým 
zaměstnancům MŠ, upekli si linecké cukroví, 
zkoušeli některé vánoční tradice a zvyky a užili 
si vánoční nadílku nových hraček a pomůcek.

Zuzana Repčáková - učitelka MŠ

Pastelky
Ve třídě Pastelek jsme zahájili čekání na 

Vánoce čertovskou besídkou, kterou jsme 
spolu s dětmi nacvičili pro rodiče. Třída se na 
malou chvíli proměnila v  peklo plné malých 
čertíků. Po besídce byly připravené i  soutěže. 
V  dalším týdnu jsme společně připravili vá-
noční výzdobu třídy, adventní věnec a ozdobili 
vánoční stromeček. K Vánocům neodmyslitel-
ně patří pečení cukroví, takže nemohly chybět 
voňavé perníčky. Také proběhlo vánoční zpívá-
ní s bývalými zaměstnanci MŠ. Navštívili jsme 
ZŠ a  vyzkoušeli si lezeckou stěnu, která děti 
velmi bavila. V posledním týdnu nás v MŠ na-
vštívil Ježíšek a nechal dětem pod stromečkem 
krásné dárečky. Celá doba adventní proběhla 

ve velmi příjemné atmosféře za doprovodu tra-
dičních zvyků, tradic a koled. 

Petra Miklíková - učitelka MŠ  

Notičky
První týden adventu v  Notičkách jsme se 

pustili do tvoření. Vyrobili jsme si ozdoby na 
stromeček a proměnili třídu v peklo. Do pekla 
jsme pozvali rodiče, ukázali jim, co se učíme 
v čertí škole a zahráli si s nimi čertovské hry. 
Druhý týden byl plný aktivit a  překvapení. 
Vyzkoušeli jsme si lezeckou stěnu v ZŠ, cvičili 
na nafukovací žíněnce v  Sokolovně, zazpíva-
li a  zatancovali bývalým zaměstnancům MŠ 
a také čekali na Ježíška. Jelikož Ježíšek naděluje 
potmě, čekali jsme ve školce déle, smlsli si na 
vlastnoručně vyrobených vanilkových rohlíč-
kách a  Ježíšek opravdu přišel. Poslední týden 
jsme si užívali nových hraček, seznamovali se 
s tradicemi Vánoc a společně jsme muzicírova-
li s prvňáčky. A těšili se na Ježíška.

Jana Kocourková - učitelka MŠ
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Karneval MŠ Morkovice

Podle starých tradic je únor měsíc veselý. Je to měsíc, jehož hlavní 
charakteristikou jsou masopustní radovánky, tradiční průvody masek 
a karnevaly pro děti.

I  letos proběhl karneval pro děti v  režii MŠ Morkovice, který se 
uskutečnil 13. 2. 2024 v místní sportovní hale. Karnevalu se účastnily 
všechny třídy. Děti měly připravené nádherné a nápadité kostýmy. Na 
kostýmech si nechali záležet také pedagogové. Paní učitelky nachystaly 
dětem pestrý program plný her, soutěží, pestrobarevných balonků a ve-
selých písniček. Každé z dětí dostalo sladkou odměnu a diplom za účast. 
Všichni jsme si karnevalové dopoledne skvěle užili a už teď se těšíme na 
další společnou akci.

Petra Miklíková - učitelka MŠ
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ZŠ Morkovice

Zápis do 1. tříd pro školní rok 2024–2025
Zápis do 1. tříd pro školní rok 2024–

2025 proběhne ve středu 3. 4. 2024 v budo-
vě ZŠ Morkovice od 14:00 do 17:00 hodin. 
K zápisu přijde zákonný zástupce s dítětem. 
Přineste si s  sebou vyplněné dokumenty 
(viz www.zsmorkovice.cz/zapis), rodný list 
dítěte a  občanský průkaz. Povinná školní 
docházka ve školním roce 2024–2025 začí-
ná pro děti narozené od 1. 9. 2017 do 31. 8. 
2018. Výjimečně mohou být zapsány i  děti 
narozené do 30. 6. 2019 (vyšetření z  PPP 
a vyjádření dětského lékaře). Dále také děti, 
kterým byl při zápisu v dubnu 2023 povolen 
odklad školní docházky o jeden rok.

Důležité události a  osobnosti 20. století 
očima 5.B

Skončilo 1. pololetí a  s ním i naše vlas-
tivědné učivo o  moderních dějinách naší 
země. Zakončili jsme ho projektem. Ve 
skupinách jsme si vybrali to, co nás zajíma-
lo – např. Koncentrační tábory, Vypálení 
Lidic a  Ležáků, Partyzánská skupina Olga, 
Osud Milady Horákové, Pražské jaro 1968 
a upálení Jana Palacha... Pak jsme si vyhle-
dali k  danému tématu informace, obrázky 
a  zpracovali vše do plakátů. Nejvíc jsme se 
těšili, ale také obávali prezentace, která se 
nám nakonec všem povedla. V rámci slohu 
nás taky bavilo psát dopis významné osob-
nosti našich dějin.

Lednové bruslení
Ve dnech 15. – 17. ledna jsme jezdili 

v  rámci tělesné výchovy již tradičně bruslit 
do Vyškova. Žáci všech ročníků si vyzkouše-
li své bruslařské dovednosti, protáhli si tělo 
a  vydováděli se. Ti starší pomáhali těm nej-
menším s  obouváním i  prvními krůčky na 
ledě. Všichni si prošli základní bruslařskou 
abecedou, a pak už bruslili, jak uměli. Někteří 
potřebovali k bruslení pomoc a oporu, jiní si 
s  chutí zahráli zábavné hry, zkoušeli kraso-
bruslařské prvky nebo hráli hokej. Hlavní je, 
že si to všichni užili. Chtěla bych tímto moc 
poděkovat všem třídním učitelkám a  paním 
asistentkám 1. stupně a  učitelům TV na 2. 
stupni - Mgr. Jakubu Forýtkovi a  Mgr. Mar-
tině Chybové za bezproblémovou organizaci. 
Tak za rok zase: “Ahoj na ledě!?”
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Základní umělecká škola

Druhou lednovou neděli jsme uspořádali ve spolupráci s místní řím-
skokatolickou farností již tradiční benefi ční koncert. Program koncertu 
byl tentokrát netradiční. Jednalo se o ucelené pásmo, ve kterém jsme si 
mohli připomenout biblický „Příběh o Marii“, jak byl koncert ostatně 
také pojmenován. Výtěžek z benefi ce poputoval na sbírkové konto ur-
čené na celkovou opravu zdejších varhan. Vybrala se krásná částka 24 
444,- Kč. Za tyto dary děkujeme.

A  co chystáme? Určitě vás musíme pozvat na naše Absolventské 
koncerty. Ty se konají v neděli 

21. dubna ve 14:30 a druhý koncert tentýž den v 17:00 ve víceúčelo-
vém sále bývalého kláštera v Morkovicích. Vystoupí především letošní 
absolventi hudebního oboru. 

S pozdravem za žáky a kolektiv učitelů, Vojtěch Ludík, DiS.

DH Morkovčanka – ohlédnutí za rokem 2023

Začátkem roku 2023 jsme doprovodili 
Květinový bál v  Pačlavicích, a  také ostatko-
vé maškarní průvody v Pačlavicích a Nevoji-
cích. V  dubnu jsme vystoupili v  Přerově na 
zahradnické prodejní výstavě FlorExpo, kde 
se setkali příznivci zahrádkaření i  dechové 
hudby. V květnu jsme jako každý rok dopro-
vodili hody na Dřínově. Letní sezóna se vel-
mi vydařila. Po čtyřech letech se znovu konal 
den otevřených dveří v  zemědělském druž-
stvu v  Počenicích, jehož jsme byli součástí. 
Dále jsme doprovodili hody v  Bezměrově 
a Nítkovicích. V Morkovicích nás posluchači 
mohli slyšet při průvodu k Božímu tělu a na 
Morkovských hodech. Každoroční víkendové 
soustředění se konalo na chatě ve Švábeni-
cích. Jako každý rok jsme v září doprovodili 
tradiční pouť na Křébech u  Prasklic a  pouť 
v  Nětčicích. V  Kroměříži jsme doprovodili 
opět po roce trhy s mléčnými výrobky, které 
pořádala mlékárenská střední škola. V  říjnu 
následovalo několik soukromých akcí. V zá-
věru roku jsme zahráli koledy u  stromečku 
v Prasklicích a Štěpánskou koledu v Morko-
vicích. 

Fotografie z uskutečněných akcí a  infor-
mace o  připravovaných akcích najdete na  
www.morkovcanka.cz a na našich facebooko-

vých stránkách. Těšíme se na společná setká-
ní v roce 2024

kapelník Bc. Svatopluk Krejčí
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KČT Morkovice
Valašské Meziříčí – zámek Kinských

V sobotu 27. 1. 2024 jsme navštívili zámek Kinských ve Valašském Meziříčí. Auty jsme 
jeli do Kroměříže a dál pokračovali vlakem.

V zámku Kinských jsme si prohlédli všechny výstavy, které byli k dispozici.
V expozici „Perníkářství na Valašsku“ jsme obdivovali krásu i umění ručně zdobených 

nejen drobných perníčků, ale i  vánočních betlémů, kazet, stromečků, svatebních dortů, 
srdíček, knih a chaloupek. Vše z perníku a krásně jemně zdobené. Viděli jsme zde staré 
dřevěné perníkářské formy, seznámili se s  historií i  současností perníkářského řemesla. 
I recepty na perníčky zde byly k dispozici.

Expozice „Svět středověkých her“ nabízela ke zhlédnutí staré hračky a hry s možností 
si je vyzkoušet.

Ve stálé expozici „Člověk v krajině, krajina v lidech“ jsme se vrátili, prostřednictvím 
krátkých filmových záběrů, do starých časů, kdy se pole i lesy obhospodařovaly bez strojů 
– jen lidé s pomocí krav a koní.

Po prohlídce zámku jsme se prošli zámeckým parkem. Listnaté stromy byly v tomto 
lednovém období bez listí, ale zeleň zde udržují stromy jehličnaté. Procházka byla příjem-
ná.

Ještě jsme se prošli městem, dopřáli si pozdní oběd a vydali se na vlakové nádraží.
Akce se všem líbila, po celou dobu vládla příjemná atmosféra a všichni jsme se v po-

hodě vrátili domů.
ZA KČT MORKOVICE: Vlasta Bayerová
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KČT Morkovice - „Tož“

KČT Morkovice - Pustevny – Libušín 10. 2. 2024

„Tož“ je snad nejrozšířenějším slovem na Moravě. V Praze poznají 
Moravana podle „tož“ a „furt“ a smějí se nám proto. Ale my se nedáme!

Blahoslav i slavný Borďan Komenský užívali slova „TOŽ“. Moravané 
si v bitvě na Bílé Hoře, opřeni o Hvězdu, povídali: „Tož uhnem, alebo né? 
A tož co bysme uhýbali! Negdo mosí ostat!“

Na Hané se dodnes ovšem naopak říká: „Tož budó-li tam, cófnem! 
Nebudó-li tam, tož hr na ně! 

Sláva „tož“ začala po převratu, kdy sám president Masaryk užíval 
často tohoto slova ve svých projevech. President Beneš v této pěkné tra-
dici pokračuje. Tak se „tož“ ze slova Moravanů stalo slovem českoslo-
venských prezidentů.

Ve světě je ale plno závisti. Lidé, kteří ani nejsou presidenty, ani ne-
jsou z Moravy, ukradli nám „tož“. Každý československý tvor v Anglii, 
který čichl k tisku, a nebo je v civilní službě, říká „tož“, a to podle mož-
ností s  tím přízvukem, jako pan president. Není již jen slovem presi-
dentů a výrazem dialektickým. Užívají ho takřka celá ministerstva, od 

Na tuto naši turistickou akci se při-
hlásilo 15 účastníků. Třemi auty jsme se 
dopravili do Kroměříže k  vlaku a  dál jeli 
v  7.17 hod. bez přestupu do Rožnova 
pod Radhoštěm. Tam, s  půlhodinovým 
čekáním, nastoupili do autobusu směr 
Pustevny. Byli jsme zvědaví na nové in-
formační centrum, kde jsme si koupili vi-
zitky. Odtud jsme stoupali trochu do kop-
ce a  už jsme viděli cíl naší cesty – chatu 
Libušín. Tato národní kulturní památka 
byla zničena požárem v roce 2014 a zno-
vu otevřena 30. 7. 2020. Opravdu vypadá 
zvenku i  uvnitř tak, jak před vyhořením. 
Moc pěkně. Dali jsme si každý nějakou 
dobrotu a v 11,30 hod. se vydali na cestu 
směrem k soše Radegastu a pak dál až ke 
kapli a zpět na odbočku zelené barvy směr 
Dolní Bečva.

Cesta byla místy zledovatělá, místy 
bez sněhu. Až jsme sestoupili do nižších 
poloh, sníh už tam nebyl a  šlo se celkem 
dobře. 

V Dolní Bečvě jsme si šli na oběd do 
pizzerie a pak už spěchali na autobus, kte-
rý nás dovezl do Rožnova pod Radhoštěm. 
Tam nasedli na vlak a  po necelých dvou 
hodinách se vrátili zpět do Kroměříže.  

uklízečky až po nejvyššího hodnostáře, všichni kdož umí česky nebo 
slovensky, říkají „tož“. 

Povídá mi tuhle jedna dívka: “Tož tedy pane…vítám vás do Londýna! 
A tož jak se tedy máte? Víte, tož my se zde nadřeme… .“ „Od kdy jste v mi-
nisterstvu?“ ptám se jí. „Tož asi 14 dní,“ říká ona. „ A tož jak pak to víte?“ 
„No, to se pozná snadno! Člověk si v takovém úřadu rychle osvojí určité 
ministerské výrazy!“ říkám. „Proto jsem to poznal!“

Dámy a pánové, kteří užíváte ministerského „tož“, redaktorky a redak-
toři kteří „tožujete“ i vy ostatní čs. Státní občané, kteří se v potu tváře učíte 
již dvacet let česky, naučte se rychle vyslovovat a užívat „tož“. Je to moderní, 
zařadí vás to mezi inteligenci, napraví to vaše články v novinách a dá vám 
to pečeť ministerskosti. Do konce války nebude takové prakse, že trumfnete 
i hutského starostu, který v jedné větě dovede říci „tož“ pětasedmdesátkrát. 
Ovšem vaše „tož“ nebude sprosté, moravské, nýbrž „tož“ ministerské, kte-
rým se přibližujete aspoň trochu panu presidentovi.

E. C. (text pochází z období první republiky, skutečné jméno autora neznáme)
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Zpáteční lístek: Brusle

Milé pozdravy z vláčku, jenž se šine krajinou 
do dětství, milí moji. Opět jsem tady s vámi a vě-
řím, že se vám bude má jízda líbit. Někteří z vás 
zavrtí nechápavě hlavou, ti druzí a mnohem starší 
se jen pousmějí a nostalgicky si zavzpomínají.

Zima přetrvává, i v údolích se drží veškerou 
svou silou sníh a  led a  já při této mé vzpomín-
ce na své dětství si uvědomuji, jak ta technika je 
úplně jiná, než v mé dětské době. A je to dobře. 
Svěřím se vám, proč se přede mnou zjevila nut-
nost sednout ke stroji a tuto povídku napsat. Byl 
to pohled na malé děti, jak nádherně krouží na 
ocelových břitech ledovou plochou kluziště, kte-
ré skoro denně míjím ve své obci, když jedu za 
pořízením svého živobytí. Víte, Labe u nás stále 
ne a ne zamrznout, a tak pro děti je zbudováno 
nádherné kluziště pod širým nebem na kolín-
ském náměstí. Neříkám, že  by nebylo kde bruslit, 
je tu přenádherný zimní stadión, ale tady na tom 
otevřeném plácku, je to mnohem romantičtější, 
než v uzavřené hale.

Zamýšlím se a  vzpomínám. Hledím na tu 
malou drobotinu, kterak dívky nádhernými ob-
loučky vyřezávají v  tvrdém ledu své umění kra-
sobruslařské, jak tvrdými smyky vyráží chlapci do 
výšky hustá mračna zvednutého ojínění a skrápí 
tou mrazivou mlhovinou ty, kteří za podpory 
svých rodičů, právě nalézají krásu bruslařského 
sportu. S údivem hledím na ty malé špunty, sto-
jící na drahých bruslích různých barev a různých 
typech. Dívky s  botami bílými nebo růžovými, 
chlapci černými nebo hnědými, na nichž jsou 
upevněny brusle, o kterých jsem kdysi snil, že jed-
nou je na svých nohou také budu mít. Krasobrus-
lařské s pěti nebo osmi zoubky, hokejové kanady, 
které jsou těmi nejvhodnějšími při honění černé-
ho touše opravdovou profesionální hokejkou.

A teď, když dovolíte, zavzpomínám na tu naši 
překrásnou dobu před sedmdesáti roky. My klu-
ci ze Slížan, jsme měli dvě možnosti, kam chodit 
bruslit. Jednou z možností to byl titěrný rybníček 
na návsi, v těsné blízkosti kapličky, který tam ale 
dnes už není a tou druhou možností byl rybník 
Ovčáček v  Morkovicích. Byl opravdu mnohem 

větší než ta plocha na návsi, kde si mohlo volně 
zabruslit tak sedm, možná méně dětí, aby si na-
vzájem neublížilo. A hrát nějaký hokej? Ani po-
myslet. Branky by musely být tak blízko sebe, že 
by pro hráče nezbylo místo pro napřažení hokejky 
a tvrdou střelu na branku.

A tak my, Slížaňáci, jsme chodili na Ovčáčka, 
do toho levého rohu, který byl blíž našim domo-
vům. Ostatně, do jiných míst nás Morkovičáci ani 
nepustili, protože Ovčáček byl přece jejich plác-
kem! Museli jsme to respektovat a my to respek-
tovali.

Hráli jsme hokej, nebo jen tak volně bruslili. 
Někteří, ti majetnější už vlastnili brusle, kterým 
se již tehdy s posvátnou úctou říkalo „Kanady“. 
Někteří, mezi něž jsem patřil i  já, měli brusle 
podstatně složitější. Byly to brusličky, které bylo 
možné vložit do kapsy nebo je volně nést jen tak 
v ruce. A na krku se na motouzu nosilo to nej-
důležitější, bez které to součástky nebylo možno 
bruslit. Někteří z vás se v tomto okamžiku usmějí 
a řeknou nahlas: „Brusle na klíček!“

Ano, vlastnil jsem brusle na klíček. Titěrné 
brusličky, snad jen pět centimetrů vysoká nena-
broušená želízka, která měla ve své přední a zadní 
části soustavu čelistí, která se právě tím klíčkem 
dala posunovat k  sobě nebo od sebe. A k  tomu 
bylo nutné mít na nohou dobré vysoké kotníčko-
vé boty, pevně utažené šňůrkami, aby se noha nad 
bruslí neviklala.

Bota se položila na brusli tak, aby dvě čelis-
ti v přední části byly otevřeny po obou stranách 
boty, a  pata, aby byla zaklíněna do třetí čelisti, 
která byla za patou botky mezi dvěma čelistmi po 
stranách podpatku. Pak se z krku sejmul motouz 
s  klíčkem a  ten se vsunul do jednoho z  otvorů 
s  osičkou, sloužící k  tomu, aby se čelisti k  sobě 
přibližovaly a pevně se zaryly do kožené podešve 
botky. To se pak střídavě otáčelo klíčkem, hned 
vepředu, hned vzadu a čelisti byly na svém místě 
a brusle tak pevně ulpěla na dětské botičce.

A pak se už mohlo jezdit po zamrzlé ploše. 
No jezdit, jak se to vezme. Ty brusličky nebyly pod 
botou ani vidět a noha, která nebyla řádně v botce 

upevněna, nedovolila nožce malé využít ostří této 
titěrné brusličky k jízdě na ledové ploše. Většinou 
jsem dopadl tak, že mou bruslí byla podrážka 
vnitřní nebo vnější strany boty. Asi jsem neměl 
pevnou nožičku v kotníku, kdo ví? Ještě štěstí, že 
v té naší době byly podrážky bot opravdu z pravé 
pevné tvrdé kůže. Ale i tak mi tatínek mnohokrát 
připomínal, abych jezdil na bruslích a ne na bo-
tách. Ale já opravdu za to nemohl. Měl jsem botky 
pod kotníky a ne nad ně, tak jak jsem mohl zpev-
nit kotníky botou? No, řekněte!

K  dobrému hokeji bylo potřebné mít také 
dobrou hokejku, to je přece jasné. Po válce tako-
vých dětských malých hokejek však nebylo. My 
však všichni víme, že česká ručička je zlatá ručič-
ka, tak proč bychom si hokejky nevyrobili sami? 
K tomu přece stačila jedna tenčí pláňka z dědeč-
kova plotu, trochu ji obrousit, zbavit tak suků a na 
spodek ve správném úhlu, přibít několika hře-
bíčky malou destičku. No, nebylo to nic moc, ale 
nějakých pár minut hokejka sloužila svému účelu, 
než se pod údery jiných, rozpadla.

Pak jsem i já jednou dostal od Ježíška oprav-
dové kanady. Tam už byly boty nad kotníky, ale 
zvyk zůstal zvykem. Než jsem zpevnil kotníky, 
pomáhala mi stále levá či pravá strana bot. Teprve 
studentská léta vše napravila a já  pak předváděl 
před děvčaty prudké obraty, zvířený sníh z ledové 
plochy, jízdu pozpátku a jiné kejkle.

To jsem vám dnes, moji milí, chtěl vyjevit. 
Vzpomenout na brusle na kličku, na zimu, kte-
rá vytrvale přetrvávala po delší čas a  přemýšlet 
o tom, zda bych se dnes, po padesáti rocích, kdy 
jsem neměl na sobě žádné brusle, uměl ještě ale-
spoň odrazit od mantinelu a ujet nějaký ten metr 
bez zakymácení. Nebudu ta raději zkoušet. Co 
kdybych upadl, he?

A to je vše, milí přátelé, co jsem chtěl na své 
cestě a se zpátečním lístkem v kapse povědět. Vše 
se mění a spěje k lepšímu. Děti mají, co potřebu-
jí, jen víc pohybu jim chybí. Zahřát organismus 
na studeném vzduchu a ledové ploše, to je jedna 
z těch krás, která jim chybí.

Tak zase příště. Váš Ing. Mikro Králík, Kolín

FC Morkovice

Toto období bývá obdobím, kdy má fotbal přestávku v mistrovské sezó-
ně. Probíhají přípravná utkání a různá soustředění. I naše mužstvo mužů se 
zúčastnilo svého soustředění, a to podruhé ve Viganticích. Počasí mužstvu 
přálo. Mužstvo nabíralo fyzickou kondici, aby bylo připraveno na jarní část 
sezóny 2023/2024. Soustředění se zúčastnilo 21 hráčů, trenér A  mužstva 
a  většinu času byl aktivně přítomen i  prezident klubu. Všechna mužstva 
začala také hrát přípravná utkání. Většinou využívají naše hřiště s umělým 
povrchem anebo - zejména ti menší - chodí do haly, kde trénují a hrají tur-
naje. Těchto turnajů se zúčastňuje opravdu velké množství dětí a užívají si 
to všichni. 

V tomto období se nám podařilo uskutečnit III. Sportovní ples, na kte-
rém hrála kapela BRUCE&Rock. Ples navštívilo cca 250 hostů a věřím, že 
byli všichni spokojení. Poděkování patří všem sponzorům, kteří nám vě-
novali dary do tomboly. Za každý dar jsme byli vděční. Velké poděkování 
patří všem, kteří se podíleli na organizaci plesu i sokolům, že nám zapůjčili 
prostor místní sokolovny.

Věříme, že se bude mužstvům v jarní části sezóny 2023/2024 dařit a po-
sunou se v tabulkách na vyšší příčky. 

Pro letošní rok plánujeme opět uspořádat nějakou společenskou akci. 
Rádi bychom více, ale z  kapacitních důvodů to není možné. Proto letos 
proběhne akce k ukončení prázdnin s kapelou KAMERON, a to v sobotu 
31.8.2024. 

V neposlední řadě je třeba poděkovat za uplynulý rok našim fanouš-
kům, sponzorům, hráčům, trenérům a všem, kteří se podílejí na chodu klu-
bu. A popřát všem, ať se daří v roce 2024. Zejména, ať všem slouží zdraví. 

Chci všem spoluobčanům nabídnout možnost pronájmu naší zrekon-
struované a zmodernizované klubovny k různým akcím (narozeniny, osla-
vy, atd.). Prostor je až pro 50 účastníků. Rezervace jsou možné na telefonu 
739487646 u paní Jany Blešové.

Za FC Morkovice, z. s. 
Ing. David Vlček, DiS., 

prezident FC
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Kynologický spolek Morkovice

Vážení příznivci Kynologického spolku Morkovice,
jsme moc rádi, že máte zájem o námi pravidelně pořádané aktivity, 

jako jsou cvičení poslušnosti a socializace, tréninky řady disciplín tzv. 
„bullsportů“, přípravy na výstavu či obrany. Naši nabídku se snažíme 
stále rozšiřovat o další možnosti, a proto bychom vám chtěli nyní před-
stavit novinku, kterou pro vás plánujeme v rámci našeho areálu již od 
dubna 2024, a to tréninky agility.

Pro případ, že tento druh aktivity pro psy a jejich majitele ještě blíže 
neznáte, zde je několik základních informací. Agility je sport pro psy 
podobný koňskému parkuru, jde tedy o  překonávání různých překá-
žek (skoky, slalom, tunel, lávka aj.) umístěných v areálu a důležité jsou 
přesnost a co nejrychlejší čas. Cílem tedy je, aby psovod se svým psem 
překonal parkur s překážkami ve správném směru a pořadí, bez chyb 
a v co nejlepším čase. Pes překonává překážky, které dělíme do tří skupin 
– skokové, zónové a ostatní, zatímco psovod běží okolo překážek, psa 
naviguje a povzbuzuje. 

Agility může trénovat každý majitel s jakýmkoliv psem, který nemá 
vyloženě zdravotní omezení (např. nemoci pohybového aparátu). Sa-
mozřejmě některá plemena se na agility hodí více (např. border kolie, 
sheltie), ale závodí jakákoli plemena i  různí kříženci. Co se týče pso-
vodů, je agility vhodné pro všechny věkové kategorie, pro začátečníky 
i zkušené psovody. Agility můžete trénovat jen pro radost a pohybové 
vyžití nebo se můžete, pokud chcete, účastnit mnoha různých závodů 
a soutěží v této oblasti.

Je to sport, který prospívá fyzické kondici psa i psovoda a velmi dob-
ře upevňuje vztahy mezi psem a psovodem. Kromě toho je každý tré-
nink či závod skvělou příležitostí pro socializaci psa – jinými slovy pes 
se v tomto prostředí naučí stýkat s ostatními lidmi a psy, zvykne si na ně 
a ztratí obavy z takových setkání. 

Pokud vás agility zaujalo a  chtěli byste tento sport se svým psím 
parťákem vyzkoušet, navštivte naše facebookové stránky, kde vypisuje-
me všechny aktuality a tréninky (odkaz najdete na našem webu https://
kynologiemorkovice.webnode.cz/), v  případě jakýchkoliv dotazů je ve 
skupině i kontakt. 

Do začátku pes nemusí nic zvláštního umět, vše se spolu naučíme, 
ale základy poslušnosti jsou samozřejmě výhodou, můžeme se tak hned 
věnovat agility a  nezdržovat se nácvikem základní poslušnosti. Stejně 
tak není vhodné pustit se hned do skupinových tréninků, pokud by měl 
pes tendenci útočit na ostatní psy. V uvedených případech doporučuje-
me začít nejprve naším cvičením poslušnosti a socializace a až následně 
přejít na agility.

Tréninky budou pravidelně každý týden v  areálu Kynologického 
spolku Morkovice. V případě zájmu bude možno dohodnout také indi-
viduální tréninky.

Moc se těšíme na všechny zájemce!
tým Kynologického spolku Morkovice 

https://kynologiemorkovice.webnode.cz/
orkovice.webnode.cz/
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Sokolský karneval a šibřinky 2024

Rok se s  rokem sešel a  opět nastal čas 
karnevalů. I  my členové sokolského spolku 
Morkovice jsme nezaháleli a  uspořádali dě-
tem v sobotu 10. 2. 2024 dětský karneval. Ba-
revně vyzdobená sokolovna se během chvíle 
zaplnila nápaditými kostýmy, malinovka pro 
děti zdarma tekla proudem a bohatá tombola 
s  hodnotnými cenami udělala radost mnoha 
návštěvníkům. O  zábavu pro děti se postaral 
DJ Dosoudil a animátorka Lenka Szilasi spolu 
s děvčaty z oddílu zumby, které zapojily děti do 
různých soutěží a  tanečků. Sokolovna v  tento 
den byla plná hudby, radosti a smíchu nadše-

ných princezen, rytířů, motýlků, fotbalistů, 
spidermanů, čarodějnic i  zvířátek a  dalších 
masek. Děti si karneval užívaly až do pozdních 
odpoledních hodin a domů odcházeli všichni 
spokojení s balónkem v ruce. 

Večerní zábava pokračovala šibřinkami 
pro dospělé v duchu pohádkových postav. Kos-
týmy byly velmi nápadité a vtipné. Tančilo se, 
zpívalo a veselilo do pozdních hodin. Připojilo 
se i spousta mladších ročníků. Je vidět, že kdo 
chce, přijde se bavit mezi nás. Děkujeme všem 
sponzorům, kteří nám přispěli na karneval pro 
děti a na šibřinky pro dospělé. 
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